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Το Πανεπιστήμιο Κρήτης αναπτύσσει και υλοποιεί εξ αποστάσεως Προγράμματα 

Μεταπτυχιακών Σπουδών (ΠΜΣ), με στόχο την παροχή υψηλού επιπέδου ακαδημαϊκής 

εκπαίδευσης, αξιοποιώντας σύγχρονες παιδαγωγικές προσεγγίσεις και τεχνολογίες ψηφιακής 

μάθησης. Τα εξ αποστάσεως ΠΜΣ εντάσσονται στον Στρατηγικό Σχεδιασμό του Ιδρύματος 

και λειτουργούν σε πλήρη εναρμόνιση με την ακαδημαϊκή αποστολή, τον δημόσιο χαρακτήρα 

και τις αρχές διασφάλισης ποιότητας  του Πανεπιστημίου Κρήτης. 

 
Η εξ αποστάσεως μεταπτυχιακή εκπαίδευση αντιμετωπίζεται ως μία θεσμικά οργανωμένη και 

παιδαγωγικά τεκμηριωμένη εκπαιδευτική διαδικασία, η οποία διασφαλίζει ακαδημαϊκή 

ισοδυναμία με τα προγράμματα σπουδών που υλοποιούνται με φυσική παρουσία. Μέσα από την 

αξιοποίηση σύγχρονων και ασύγχρονων μορφών διδασκαλίας, επιδιώκεται η ενίσχυση της 

ενεργού συμμετοχής των φοιτητών/τριών, η ανάπτυξη της αυτοκατευθυνόμενης μάθησης και 

η παροχή ευέλικτων δυνατοτήτων φοίτησης που ανταποκρίνονται στις σύγχρονες κοινωνικές 

και επαγγελματικές ανάγκες. 

Ο σχεδιασμός και η υλοποίηση των εξ αποστάσεως ΠΜΣ βασίζονται σε σαφώς καθορισμένα 

μαθησιακά αποτελέσματα, τα οποία είναι ευθυγραμμισμένα με το Εθνικό και το Ευρωπαϊκό 

Πλαίσιο Προσόντων Ανώτατης Εκπαίδευσης. 

Παράλληλα, τα προγράμματα υποστηρίζονται από κατάλληλες ψηφιακές υποδομές, 

ολοκληρωμένα συστήματα τηλεκπαίδευσης και σύγχρονους εκπαιδευτικούς πόρους 

που διασφαλίζουν την ομαλή διεξαγωγή της εκπαιδευτικής διαδικασίας και την απρόσκοπτη 

επικοινωνία μεταξύ διδασκόντων και φοιτητών/τριών. 

 
Το Πανεπιστήμιο Κρήτης δίνει ιδιαίτερη έμφαση στη φοιτητοκεντρική προσέγγιση της μάθησης, 

στην ακαδημαϊκή ακεραιότητα, στη διαφάνεια των διαδικασιών αξιολόγησης και στην ισότιμη 

πρόσβαση όλων των φοιτητών/τριών στις παρεχόμενες υπηρεσίες. Οι φοιτητές/τριες των εξ 

αποστάσεως ΠΜΣ έχουν πρόσβαση σε ακαδημαϊκή και τεχνική υποστήριξη, σε 

βιβλιοθηκονομικές υπηρεσίες, σε ψηφιακούς μαθησιακούς πόρους και σε διοικητικές υπηρεσίες, 

με στόχο τη δημιουργία ενός ολοκληρωμένου και υποστηρικτικού μαθησιακού 

περιβάλλοντος. 

 
Η στρατηγική εποπτεία και η τελική έγκριση των προγραμμάτων ασκούνται από τα αρμόδια 

όργανα διοίκησης του Πανεπιστημίου, η ακαδημαϊκή ευθύνη για τον σχεδιασμό και την 

υλοποίηση των προγραμμάτων εξ αποστάσεως εκπαίδευσης ανήκει στα αρμόδια Τμήματα και 

στις επιτροπές προγραμμάτων σπουδών ενώ η Μονάδα Διασφάλισης Ποιότητας (ΜΟΔΙΠ) 

παρακολουθεί και υποστηρίζει τις διαδικασίες αξιολόγησης και συνεχούς βελτίωσης, στο 

πλαίσιο του Εσωτερικού Συστήματος Διασφάλισης Ποιότητας (ΕΣΔΠ) του Ιδρύματος. 

Παράλληλα, η Μονάδα Ψηφιακής Διακυβέρνησης διασφαλίζει τη λειτουργικότητα, την 

ασφάλεια και τη συνεχή αναβάθμιση των τεχνολογικών υποδομών που υποστηρίζουν την εξ 

αποστάσεως εκπαίδευση, καθώς και τη συμμόρφωση με το πλαίσιο προστασίας προσωπικών 

δεδομένων.  
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Στο πλαίσιο της πολιτικής ποιότητας για τα εξ αποστάσεως ΠΜΣ, το Πανεπιστήμιο Κρήτης 

εφαρμόζει διαδικασίες που αποσκοπούν: 

  
• στη διασφάλιση της ποιότητας της δομής και της οργάνωσης των προγραμμάτων, 

• στην επίτευξη των προβλεπόμενων μαθησιακών αποτελεσμάτων και προσόντων, 

• στη συνεχή βελτίωση της ποιότητας και της αποτελεσματικότητας του διδακτικού έργου, 

• στη διασφάλιση της επάρκειας και της καταλληλότητας του διδακτικού προσωπικού, 

• στον καθορισμό και την αναθεώρηση στόχων ποιότητας για τη συνεχή αναβάθμιση των 

προγραμμάτων, 

• στην ενίσχυση της σύνδεσης των σπουδών με τις απαιτήσεις της αγοράς εργασίας, 

• στη διασφάλιση της ποιότητας των υποστηρικτικών και διοικητικών υπηρεσιών, 

• στην αποτελεσματική και διαφανή αξιοποίηση των διαθέσιμων οικονομικών πόρων, 

καθώς και  

• στην ετήσια εσωτερική αξιολόγηση και ανασκόπηση των διαδικασιών διασφάλισης 

ποιότητας, με τη συνεργασία της ΜΟΔΙΠ και των αρμόδιων ακαδημαϊκών οργάνων. 


